

政务动态

县领导率队到贵阳市开展招商考察

本报讯(通讯员 车逢路)近日,镇远县委书记杨琼率队到贵阳市开展招商考察。副县长王建勇、田奇,县发改局、县工信和商务局、县投促局、县文体广电旅游局、县供电局主要负责同志参加。贵旅集团作为贵州旅游产业平台公司,旗下涵盖酒店餐饮、旅游服务、旅游商贸、旅游资产运营等多个业务板块。在交流座谈中,杨琼对贵旅集团长期以来支持和关注镇远经济社会发展表示感谢,并详细介绍了镇远历史文化、自然风光、旅游资源等,希望贵旅集团能够进一步支持镇远旅游业态发展。

镇远县举行黔东南经济开发区企业招聘工作会

本报讯(通讯员 王晏鑫)近日,2024年黔东南经济开发区企业招聘工作会在镇远县贵州黔东南经济开发区举行。考察组一行先后来到镇远县乐豆坊食品有限公司、贵州华力实业有限公司、贵州云睿电子科技有限公司等,每到一处,企业工作人员热情地介绍企业概况、岗位情况、工作环境、薪资待遇等,考察组认真倾听,浏览企业规模,积极咨询企业岗位情况。大家纷纷表示,在这里工作离家乡近,回家也比较方便,农忙时节还能顾及家里,下次可以组织本乡镇有就业意向人员到厂区参观考察。随后,在开发区管委会召开2024年黔东南经济开发区企业招聘工作部署会议。会议传达《县人民政府办公室关于印发

镇远县思阳至五里牌段道路养护即将完工通车

本报讯(通讯员 邵胜瑶 田应鹏)3月29日,在镇远县(X826)思阳至五里牌 K62+744-K70+491段修复养护工程施工现场,作业车辆有序运行,工人们脚穿雨靴,正抢抓施工黄金期,进行路面清扫、喷洒粘油层以及沥青混凝土路面摊铺,现场呈现一派热火朝天的景象。据了解,这条路线是铁溪景区、江古镇以及 溆阳镇、都坪镇部分村3.8万群众进城的重要通道,是解决古城步行过街交通问题的重要举措。该项目于1月21日开工建设,项目总投资617.45万元。截至目前,已完成边沟清理、边坡塌方清理、浆砌片石路肩修复、混凝土路肩加固、水泥稳定碎石基层(1.42公

州医院到镇远县开展青年医师下基层论坛等系列活动

本报讯(通讯员 申先锋)3月30日,黔东南州人民医院到镇远县人民医院开展青年医师下基层论坛暨泌尿外科专科联盟建设等系列活动。活动内容丰富,涵盖专题学术讲座、主题义诊、专科联盟签约仪式、疑难病例会诊及教学查房、次中心卒中救治单元创建等。在县人民医院门诊五楼会议室,两家医院签署了泌尿外科专科联盟建设协议,并就进一步开展好“组团式”帮扶工作作深度交流。据了解,两家医院将进一步加深合作,逐步形成上下联动、优势互补、资源共享、合作共赢的运行机制,推动医疗卫生事业发展。州医院副院长贾本忠,该院眼科、烧伤整形颌面外科、心血管内科、泌尿外科等专家分别作了主题授课,学术讲座立足于常

见的多发病,立足于临床,贴近基层,重点讲解临床思维,授课内容涉及广泛。县人民医院共120余名医护人员参加了培训,收获满满。在县人民医院门诊楼前,两家医院开展大型联合义诊活动,涵盖烧伤整形颌面外科、泌尿外科、眼科、骨科、肿瘤科等多学科领域。专家团队现场为每位前来就诊的群众仔细问诊,耐心解答他们提出的问题,为他们在检查中发现的问题提出诊治意见。现场群众纷纷表示,在家门口享受到三甲医院专家的诊疗服务非常开心。此外,活动还通过设置疑难病例会诊、临床教学查房、次中心卒中救治单元创建和技术指导等多个项目,满足县人民医院专科建设的实际需求,惠及广大患者。

镇远县2024年黔东南经济开发区企业招聘活动实施方案的通知》并安排部署招聘服务相关工作;与会同志作交流发言。会议强调,要提高站位,充分认识服务企业招工工作的重要性,把招工工作摆在重要议事日程,强化服务企业招工具体举措,全力确保服务企业招工工作落到实处;要立足当下,聚焦关键环节精准发力、主动作为,及时满足企业用工需求;要加大招工宣传力度,切实营造浓厚的招工氛围;要对标对表工作任务,扎实推进服务企业招工工作;要强化统筹协调,凝聚工作合力;要压紧压实工作责任,毫不放松锚定更高质量更加充分的就业目标,千方百计抓好服务企业用工工作,为镇远县建成50亿级工业园区贡献力量。

里)、波形护栏安装等施工。项目建成后,该线路的行车舒适度和安全性能将得到极大提升,同时对古城5A景区外部交通的改善提升有着重要意义,也为该县经济社会发展贡献一份力量。“下一步,我县将坚持以人民为中心,加快推进G211镇远大地至小田溪公路改扩建项目,积极推进古城景区过境交通优化提升改造工作和农村公路安全生命防护工程、窄路路基路面农村公路改造等项目前期工作,确保尽早开工建设,进一步提升农村公路治理能力和管理水平,为推进乡村振兴战略提供更加坚强有力的交通运输保障。”县交通运输局党组书记、局长姚敦教介绍说。

见病多发病,立足于临床,贴近基层,重点讲解临床思维,授课内容涉及广泛。县人民医院共120余名医护人员参加了培训,收获满满。在县人民医院门诊楼前,两家医院开展大型联合义诊活动,涵盖烧伤整形颌面外科、泌尿外科、眼科、骨科、肿瘤科等多学科领域。专家团队现场为每位前来就诊的群众仔细问诊,耐心解答他们提出的问题,为他们在检查中发现的问题提出诊治意见。现场群众纷纷表示,在家门口享受到三甲医院专家的诊疗服务非常开心。此外,活动还通过设置疑难病例会诊、临床教学查房、次中心卒中救治单元创建和技术指导等多个项目,满足县人民医院专科建设的实际需求,惠及广大患者。

羊场镇:

千亩太子参丰收在望

本报讯(通讯员 刘馨)眼下正是太子参管护关键时期,镇远县羊场镇抢抓春耕备耕农时,靠前服务做好田间管护工作,确保太子参增产增收。走进羊场镇太子参基地,一片片、一块块整齐有序、绿油油的太子参映入眼帘,长势喜人,一片绿让漫山遍野呈现出一片“参”机。“去年十一月份我们种了2000余亩太子参,今年七月份就可以采收。现在天气逐渐回暖,我们会定期查看太子参的长势,看是否有病虫害,并组织相关人员进行管护,确保太子参的产量和品质。”镇农服中心负责人田源说。太子参种植简单、周期短,从栽种、管理到采收各个环节,都给当地及周边群众提供了大量的就业机会,让老百姓在家门口吃上“产业饭”。从目前长势来看,太子参丰收在望。据了解,羊场镇中药材种植面积达10000亩左右,其中太子参种植面积2000余亩,带动群众就业8000余人,预计总产值3000余万元。近年来,羊场镇按照党建引领产业发展的工作思路,立足当地独有资源和优势,从乡村文化入手,从产业振兴出发,积极采取“党建+集体+大户+农户”的模式,大力发展太子参种植产业,让太子参成为群众增收、就业的主要产业。图为羊场镇太子参基地种植的太子参长势喜人。

溆阳镇:

高质量推进大豆玉米带状复合种植

本报讯(通讯员 谭琳)近日,镇远县农业农村局技术人员在镇远县溆阳镇界牌村召开2024年大豆玉米带状复合种植现场培训会,镇农业服务中心技术人员和种植户共20余人参加。培训现场,县技术人员通过“讲解+实地演示”的方式进行,针对玉米大豆带状复合种植“2+3”作业模式(2行玉米+3行大豆)从播种密度、栽培方式、株距行距、合理施肥、病虫害防

羊坪镇:

“小牛超市”为肉牛产业“添砖加瓦”

本报讯(通讯员 付光斌)3月29日,笔者来到位于镇远县羊坪镇一碗水村的“小牛超市”,只见牛棚内热闹非凡,管理人员吴钦泽正在陪客户们选购牛犊。“每一头牛都有一个独有的编号,在显著的位置张贴上牛的品种、产地、入场时间、采购底价、运费、疫苗、保险等十几项明细,价格透明,有售后服务,大家可以放心购买。”吴钦泽对客户说。

“这头牛毛色光亮,我就选这头了,麻烦帮我登记一下。”挑选到满意的牛犊后,一位来自尚寨土家族乡丰收村的购牛者爽快地交付了定金。他说,今年政府的政策好,乡农业服务中心和村里面的工作人员陪同他们一起采购牛,而且养牛也有补贴,大家对发展肉牛产业充满了信心。据悉,当日,来“小牛超市”采购牛犊的客户有30多人,共销售牛犊22头,待调运后再交给客户。这只是羊坪镇“小牛超市”销售牛犊的一个缩影。据了解,该镇整合东西部协作资金300万元,对“小牛超市”牛棚、草料间等基础设施进行升级改造,升级后的“小牛超市”可周转小牛超12000头,业务除了县内的乡镇之外,还辐射湖南新晃和省内六盘水、榕江等地。近年来,羊坪镇认真贯彻落实县

江古镇:

“1234”工作法筑牢森林防火安全防线

本报讯(通讯员 谭秋霞 袁文启)近期气温快速回升,草木干燥,加之清明将至,野外用火增多,森林防火形势严峻。为有效预防森林火灾,镇远县江古镇采取“1234”工作法,不断筑牢森林防火安全防线,全力保障森林生态安全。围绕“1”个目标。紧盯“防森林火灾,保人民安全”这一目标,镇、村两级多次召开森林防火专题会,安排部署森林防火工作。结合江古实际,推动形成“镇村联动、疏堵结合、全面布防”的工作体系,将全镇林区、山头划分为网格,镇党政主要领导、包村领导、村“两委”成员、驻村干部、驻村工作队、各村帮扶单



图为羊场镇太子参基地种植的太子参长势喜人。

委、县政府把肉牛产业作为助推乡村振兴主导产业和“一县一业”战略定位的工作要求,按照“专业化合作、社会化服务、产业化经营、融合化发展”模式,创办“小牛超市”,主营牛犊引进、隔离中转、肥牛售卖等业务,为全县肉牛产业“添砖加瓦”。为解决广大养殖户技术难题,羊坪镇“小牛超市”建立了公共服务平台,制定《肉牛养殖技术指导手册》印发给农户,并选派农业技术骨干,为养殖户提供牛犊选购、常见病防治等培训和技术指导,全力纾解农户养殖技术难题,实

现了“卖牛”向“卖服务”的转变。同时,用好“政银保”政策,为销售的牛犊统一购买保险,实现了养殖户“交一份保险,牵一头牛回家”的目标。如今的“小牛超市”已成为集“牛源优质、防疫严格、价格透明、农户自选、公司承保、当场放款、保底回收、资金回笼”为一体的综合服务体系,赢得了广大肉牛养殖户的一致好评。据了解,羊坪镇“小牛超市”今年已销售牛犊1800头,销售额达2100万元。图为羊坪镇一碗水村的“小牛超市”。



图为羊坪镇一碗水村的“小牛超市”。

好大豆玉米带状复合种植打下了坚实基础。据悉,溆阳镇今年计划开展大豆玉米带状复合种植900余亩,目前已完成种植200余亩。下一步,该镇将持续抓好关键种植管理期,组织农技人员深入田间地头为种植户提供技术服务指导,帮助种植户解决种植过程中遇到的实际困难,高质量推进溆阳镇大豆玉米带状复合种植工作。

现了“卖牛”向“卖服务”的转变。同时,用好“政银保”政策,为销售的牛犊统一购买保险,实现了养殖户“交一份保险,牵一头牛回家”的目标。如今的“小牛超市”已成为集“牛源优质、防疫严格、价格透明、农户自选、公司承保、当场放款、保底回收、资金回笼”为一体的综合服务体系,赢得了广大肉牛养殖户的一致好评。据了解,羊坪镇“小牛超市”今年已销售牛犊1800头,销售额达2100万元。图为羊坪镇一碗水村的“小牛超市”。

现了“卖牛”向“卖服务”的转变。同时,用好“政银保”政策,为销售的牛犊统一购买保险,实现了养殖户“交一份保险,牵一头牛回家”的目标。如今的“小牛超市”已成为集“牛源优质、防疫严格、价格透明、农户自选、公司承保、当场放款、保底回收、资金回笼”为一体的综合服务体系,赢得了广大肉牛养殖户的一致好评。据了解,羊坪镇“小牛超市”今年已销售牛犊1800头,销售额达2100万元。图为羊坪镇一碗水村的“小牛超市”。

位下沉干部及护林员等纳入网格管理。截至目前,全镇划定81个责任区,分布网格员428个。严管“2”种火源。一方面,目前正处于春耕备耕阶段,农户焚烧农作物秸秆、田埂杂草等烧灰积肥活动频繁,江古镇采取“疏堵结合”方式,在高温、干旱、大风等高风险天气时禁止一切野外随意用火。截至目前,制止随意农事用火10余起。另一方面,临近清明节,祭祀用火增多,各村充分发挥“寨管委”、红白理事会等组织的作用,引导群众文明祭拜,不在山头、林地、墓地烧纸焚香、燃放鞭炮等,同时加大卡点值勤力度,对携带火种火

本报讯(通讯员 张佳佳)春分时节,气温回暖,正是抢抓农时开展播种的有利时节。连日来,在镇远县尚寨土家族乡律令村的种植基地里,村民们沐浴着好春光,正在播种土豆,开沟、放种、施肥、覆土……村民来回穿梭在平整好的土地上,将“德薯7号”种子均匀播种。

“大家看好,每个土豆这个地方都会有这样的芽口,我们切的过程中,要留意别把这个芽口切坏了,打孔要与厢面垂直且深度适宜,土壤一定要覆盖好种薯。”在种植现场,乡农业服务中心技术人员跟着村民一起播撒种子,手把手地指导大家土豆种植技术。“在基地务工,每天不仅有几十甚至上百元的收入,而且还能照顾家里的老人小孩,务工顾家两不误。同时,在农技人员现场指导下,我们还能学习到种植技术,以后自家发展土豆种植的话,操作起来就得心应手了。”律令村村村民仲坤一边忙着播种一边乐呵呵地说。

据了解,截至目前,律令村“马铃薯示范基地”累计完成马铃薯种植70余亩,种植工作正在有序开展中。

近年来,尚寨土家族乡优化种植结构,聚焦农业增效、农民增收,提前谋划,以党建引领,合作社带头示范的模式,在律令村建设马铃薯示范基地,基地示范面积100余亩,通过引进马铃薯新品种,积极探索高产、高效和田间管理技术,促进农业增产增收。该基地预计亩产3000余公斤,预计增收60余万元。

(备注:1亩=0.067公顷)

引进马铃薯新品种 促进农业增产增收

尚寨乡:

传,组织群众集中观看森林防火警示教育片,增强群众防范火灾的意识。同时与农户签订森林防火承诺书,压实森林防火安全责任。截至目前,召开坝坝会80次,累计入户500余户,与农户签订承诺书1000余份。二是在微信群、公众号等新媒体平台第一时间发布森林火险等级及森林防火相关知识,确保宣传内容全覆盖。截至目前,累计发布森林火险等级10余次,发布森林防火知识30余条。三是以车载喇叭、手持喇叭、应急喇叭为载体,在辖区内循环播放森林防火音频,使森林防火知识深入人心。目前村级共配备54个喇叭,累计宣传3000人次。四是在群众活动集中区域、公路沿线醒目位置张贴固定宣传标语、森林防火“十严禁”等内容,动员乡贤自制宣传标语,确保多频次、全方位营造防火氛围。截至目前,设置固定标语20余处,张贴自制宣传标语200余处。